

Izvor: Ekapija, 23. jun

## **PREMIJER CVETKOVIĆ OTVARA 24. JUNA LETNJI "VIVALDI FORUM" - EKSPERTI I PRIVREDNICI NA MOKROJ GORI O POSLOVNOJ KLIMI U 2012.**



Letnji Vivaldi forum "Planirajmo 2012", posvećen makroekonomskim i privrednim kretanjima bitnim za planiranje poslovanja u narednoj godini, održaće se na Mokroj gori od 23. do 25. juna. Forum će u petak, 24. maja otvoriti počasni gost premijer Mirko Cvetković izlaganjem na temu "Ekonomska politika pred izazovima izlaska iz krize i postkrizne stabilizacije".

Specijalni gost foruma je dr Stiv H. Henke (Steve H. Henke), čuveni profesor primenjene ekonomije na Univerzitetu "Džons Hopkins" iz Baltimora i ekonomski savetnik predsednika i vlada mnogih država – od Amerike do tranzicionih zemalja, kolumnista časopisa "Forbes" i jedan od najuticajnijih ljudi sveta po "World Trade Magazine". Tema izlaganja profesora Henkea, koji u Srbiji boravi kao gost Ekonomskog instituta, je Osvrt na globalnu paniku iz 2009 (Reflections on the Panic of 2009).

Skup, kome će prisustvovati oko stotinu predstavnika domaćih i stranih kompanija, preduzeća, banaka, organizacija, institucija, privatnog i javnog sektora, organizuje Ekonomski institut - Mokrogorska škola menadžmenta u saradnji sa Privrednom komorom Srbije.

- Sve ozbiljne kompanije već sada počinju da prave planove za narednu godinu i cilj Letnjeg Vivaldi foruma je da okupimo članove upravnih i nadzornih odbora, generalne direktore i menadžere u čijoj su nadležnosti finansije, strateško planiranje i analiza, predstavnike države, ekonomske struke i međunarodnih organizacija, kako bismo zajedno definisali socijalno – ekonomske trendove radi realnijeg planiranja poslovanja u 2012. godini – kaže Srđan Janićijević, direktor Ekonomskog instituta i osnivač Mokrogorske škole menadžmenta.

Na skupu će, kako je programom predviđeno, govoriti (po redosledu izlaganja): Aleksandar Vlahović, predsednik Upravnog odbora Ekonomskog instituta i domaćin skupa, Vidosava Džagić, potpredsednica Privredne komore Srbije, Vladimir Vučković, urednik časopisa MAT (Makroekonomske analize i trendovi), Branislav Grujić, predsednik SPK "Privrednik", Nikola Zelić, partner u "Factisu", Ratko Bogdanović, pomoćnik direktora Direkcije za ekonomsko-finansijske poslove EPS-a, Zoran Sretenović, direktor Centra za restrukturiranje i saradnju sa MFI "Železnica Srbije", Goran Ješić, predsednik Opštine Inđija, Dragan Šagovnović, izvršni direktor Ekonomskog instituta, Verica Kalanović, potpredsednica Vlade Srbije, Bogdan Lisovolik, stalni predstavnik MMF-a u Srbiji, Bojan Marković, viceguverner Narodne banke Srbije, Vladimir Čupić, predsednik Izvršnog odbora Hypo Alpe Adria Banke, Predrag Mihajlović, predsednik Izvršnog odbora Credy banke Kragujevac, Ninko Tešić, generalni direktor Impol Seval – Valjaonica aluminijuma Sevojno, Milica Bisić, profesor javnih finansija na FEFA i direktor tržišta u KPMG i Marinko Bošnjak, načelnik za makroekonomske analize i projekcije u Ministarstvu finansija.

U sklopu Foruma biće održan i okrugli sto na temu Privatizacija u Srbiji – deset godina posle na kome će govoriti Aleksandar Vlahović, ministar za privredu i privatizaciju 2001–2004, Predrag Bubalo, ministar privrede 2004–2007 i Vladislav Cvetković, direktor Agencije za privatizaciju.

*Izvor: Ekapija/ Politika, 24. jun*

## **CVETKOVIĆ: U 2012. ĆE BITI POSTIGNUTA MAKROEKONOMSKA STABILNOST**



Premijer Srbije Mirko Cvetković je izjavio da očekuje da Vlada u 2012. godini obezbedi makroekonomsku stabilnost i da će građani dogodne imati bolji standard.

Cvetković je na Mokroj Gori na ekonomskom "Vivaldi forumu" rekao da je Srbija bolje od drugih zemalja prošla krizu od 2009. godine.

- Kriza je uticala na bruto društveni proizvod (BDP) i zaposlenost, ali je ekonomska politika bila više uspešna nego neuspešna - istakao je premijer i dodao da se Srbija nalazi u "velikom broju procesa koji se prepliću".

Kako je objasnio, u pitanju su odnosi Srbije sa Evropskom unijom, sa finansijskim tržištima, kao i odnosi unutar zemlje.

- Poslednje tri godine napravljen je gigantski korak napred u evrointegracijama jer pre nismo imali Sporazum o stabilizaciji i produživanju, a krajem ove godine se borimo za dobijanje statusa kandidata i početak pregovora - rekao je Cvetković.

On je naveo da će Skupština Srbije zasedati i tokom leta i da se pripremaju važni zakoni, od kojih su neki politički.

Srbija, prema njegovim rečima, ima dobre odnose sa finansijskim tržištima, pre svega sa Međunarodnim monetarnim fondom, Svetskom bankom, Evropskom bankom za obnovu i razvoj, zatim Kinom, Rusijom i SAD.

Cvetković je podsetio da je Srbija od Ruske Federacije dobila kredit od 200 mil USD, a pregovara je o zajmovima za infrastrukturne projekte u vrednosti 800 mil USD.

- Sa Kinezima finansiramo most u Beogradu čija će gradnja početi ovih dana, a u planu je niz drugih projekta - rekao je premijer.

Za makroekonomsku stabilnost zemlje, kako je naglasio Cvetković, važno je da se poštuju pravila o fiskalnoj odgovornosti, kojima je predviđeno da se ovogodišnji budžetski deficit od 4,2 % BDP-a dogodne smanji na 3,2%.

- Plan je da se ekonomska politika u narednom periodu usmeri na prerađivačku industriju i na izvozno tržište - najavio je Cvetković i dodao da je izvoz ove godine povećan za 30 odsto.

On je rekao da je privredni rast u prvom kvartalu bio 3%, a plan je da u 2012. bude 4,5%.

- Postizanje tog cilja bi bilo dobro, ali je to nedovoljno jer je Srbiji za brže ekonomsko napredovanje potrebno otvaranje novih radnih mesta i porast zaposlenosti - rekao je Cvetković.

Dvodnevni "Letnji Vivaldi forum - Planirajmo 2012", posvećen makroekonomskim i privrednim kretanjima bitnim za planiranje poslovanja u narednoj godini.

Organizator skupa je Ekonomski institut - Mokrogorska škola menadžmenta, u saradnji sa Privrednom komorom Srbije.

*Izvor: Ekapija/Tanjug, 25. jun*

## **VLAHOVIĆ: PRIVATIZACIJA NIJE UPROPASTILA PREDUZEĆA, ALI JE TREBA KONTROLISATI**



Bivši ministar za privredu i privatizaciju Aleksandar Vlahović kaže da se ne oseća nelagodno zbog neuspelelih privatizacije iz vremena kada je on bio ministar.

Vlahović koji je bio ministar za privredu i privatizaciju od 2001. do 2004, sada aktuelni funkcioner Demokratske stranke tvrdi i da je zabluda da je privatizacija upropastila preduzeća.

On je naveo da je za loše privatizacije samo delimičan razlog to što su se pojavili nesolidni kupci koji su hteli da se obogate prodajom imovine kupljenih preduzeća, ali je pitanje koliko je takvih primera zaista bilo.

- Privatizacija je jedini vidljivi proces reformi u Srbiji, ali ne i razlog "posrnuća" mnogih preduzeća - kazao je Vlahović i dodao da je i svetska ekonomska kriza uzrok teškoća u privatnom sektoru.

Vlahović je na Ekonomskom forumu na Mokroj Gori rekao da je normalno da su radnici u privatnom sektoru nezadovoljni jer je sav teret krize pao na taj sektor. Kako je naveo od 2008. je 200.000 radnika otpušteno u privatnom sektoru, dok je se broj zaposlenih u državnom sektoru povećao za 6.000.

- Na kratak rok privatizacija utiče na smanjenja broja zaposlenih jer sva društvena preduzeća imaju višak zaposlenih - ocenio je on.

Vlahović je kao netačne ocenio i tvrdnje da privatizacija otvara radna mesta, jer je cilj da se što veći deo zatečenih preduzeća postavi na zdrave ekonomske osnove, a povećanje zaposlenosti može se očekivati tek dugoročno.

Vlahović je, na "Letnjem Vivaldi forumu" u Mokroj Gori, istakao da kontrola privatizacije ne treba da bude glavna tema kada je u pitanju razvoj privatnog sektora.

On je naveo i da je zabluda da Agencija za privatizaciju kontroliše zakonitost tog procesa jer ona kontroliše ispunjenje ugovornog odnosa posle privatizacije u slučaju socijalnog i investicionog programa.

Izvor: Ekapija/Beta, 26. jun

## LISOVOLIK OČEKUJE MANJA POSKUPLJENJA U SRBIJI



Stalni predstavnik Međunarodnog monetarnog fonda (MMF) u Beogradu Bogdan Lisovlik večeras je podržao nastojanja Narodne banke Srbije (NBS) za smanjenje inflacije i broja poskupljenja.

- Verujem centralnoj banci da će biti manje poskupljenja... Već možemo videti naznake da na međunarodnom tržištu hrana pojeftinjuje, a tako će biti i u narednom periodu - rekao je Lisovlik.

On je u intervjuu RTS-u kazao da su i cene energenata pale proteklih nekoliko meseci, dodavši da veruje da će "uz relativno stabilan kurs i mere NBS inflacija padati".

Upitan o oscilacijama kursa dinara, Lisovlik je odgovorio da je to normalno, jer Srbija ima fleksibilan režim kursa i ciljane inflacije.

- Prema našem iskustvu kada je ciljana inflacija uređena na efikasan način što NBS pokušava da uradi, kurs će u velikoj meri biti stabilan što i odgovara privredi - rekao je on.

Lisovlik je učestvovao u Mokroj Gori na "Letnjem Vivaldi forumu - Planirajmo 2012", posvećenom makroekonomskim i privrednim kretanjima bitnim za planiranje poslovanja u narednoj godini.